

希拉里访问俄罗斯 双边关系渐显“回暖”

俄美核裁军：合作 与分歧并存

美国国务卿希拉里12日抵达莫斯科，对俄罗斯进行为期3天的访问。访问期间，她与俄外长拉夫罗夫和俄总统梅德韦杰夫分别举行会谈，重点讨论了核裁军、反导计划及双边关系等问题。从访问结果看，双方对近期两国关系发展表示满意，但承认仍存在一些分歧，要克服这些分歧尚需作出较大努力。



10月13日，俄罗斯外交部长拉夫罗夫(右)与美国国务卿希拉里在莫斯科俄外交部小别墅就反导、朝核等议题举行会谈。会谈双方当天宣布，俄美就起草削减核武器新条约的磋商已取得“重要进展”。新华社发

核裁军谈判有进展

拉夫罗夫在与希拉里会谈后举行的记者招待会上说，俄美就起草削减核武器新条约的磋商已取得“重要进展”，两国将尽一切努力，在年底前结束签署新条约的工作。

希拉里高度评价与拉夫罗夫的会晤。她说，双方进行了非常全面和富有成果的会谈，这是美俄几个月来改善关系的结果。她同时承认，双方仍存在分歧。

梅德韦杰夫日前表示，俄美有机会在年底前签署新条约，以进一步削减各自的战略核武器。俄美双方需要表现出智慧、相互倾听的愿望，以及对现实的理解，并最终为实现无核世界的目标努力。

此前，俄方坚持将东欧反导问题与核裁军挂钩，而美国方面搁置东欧反导计划为签署新条约消除了最大的障碍。

分析人士认为，俄美核裁军在具体内容方面还存在分歧，需要彼此作出妥协和让步，但双方在今年年底前达成新的核裁军协议大有希望。

关系“回暖”问题依存

梅德韦杰夫在与希拉里会晤时说，俄美合作“正迈向新的高水平”，双边关系“获得了新动力”。两国总统亲自领导的双边合作发展委员会已经开始工作。两国在中东问题、伊朗和朝鲜核问题上正展开合作。希拉里也表示，美国希望扩大和深化与俄罗斯的战略关系。

希拉里14日在对莫斯科国立大学师生发表讲话时说，美国支持俄罗斯成为世贸组织成员。

俄罗斯在美国和北约向阿富汗运输军用物资方面提供了大力合作。其原因在于，阿富汗恐怖主义对中亚地区构成威胁，来自阿富汗的毒品正通过中亚流入俄罗斯。

俄罗斯近来多次表示不排除对伊朗实施制裁的可能，从而转变了反对对伊朗实施制裁的立场。

俄罗斯坚决反对格鲁吉亚和乌克兰加入北约。此外，美国坚决反对阿布哈兹和南奥塞梯自行宣布独立，并竭力阻止其他国家承认这两个地区独立，与俄罗斯立场背道而驰。

分析人士注意到，一段时期以来，俄美两国已很少相互指责，开展合作成为主要话题，双边关系显露“回暖”迹象，但是彼此的不信任感和固有的矛盾难以在短时间消除，两国关系真正“回暖”尚需时日。

新华社记者 卢敬利

反导问题尚不明朗

奥巴马政府9月17日宣布调整美国在欧洲部署导弹防御系统的策略，放弃布什政府制定的在波兰和捷克部署反导系统的计划，转而推出一项分阶段、更有针对性和操作性、更具效率的反导系统部署方案。

美国的这一决定受到俄罗斯人的欢迎。俄军方表示，俄罗斯针对东欧反导系统采取的在加里宁格勒州部署“伊斯坎德尔”导弹的反措施已无必要。

俄美双方均表达了在反导领域开展合作的愿望。然而，美国到目前为止并没有向俄方通报调整后的欧洲部署导弹防御系统的具体情况。

分析人士指出，俄罗斯只有在全面了解并研究美国新的部署计划后，才会作出是否在反导问题上与美开展合作的决定，而美方能向俄方通报调整反导防御策略的具体细节还是个未知数，因此双方在反导问题上的立场并不明朗。

美参院财委通过医改法案

预计两周后全体投票

新华社华盛顿10月13日电 美国参议院财政委员会13日通过医疗体系改革法案，使奥巴马政府的医改计划又向前迈进一步。

该法案以14票赞成、9票反对的表决结果通过。该委员会所有民主党成员全部赞成，而共和党成员中仅一人赞成。委员会主席鲍卡斯称，这一法案将为医改这个长期困扰美国社会的“世纪难题”提供一种平衡和代表共识的解决方案。

医改是美国总统奥巴马今年1月执政后的内政领域主要议程之一。为争取国会支持，奥巴马将医改法案的具体起草工作交给国会。参议院财政委员会通过医改法案后，参众两院有权起草医改法案的其他委员会均已分别通过了各自版本的医改法案。医改立法接下来将进入参众两院各自全体讨论和表决的阶段。

参议院财政委员会的医改法案是国会5个版本的法案中立场较为折中的一个，基本符合奥巴马设立的医改原则：在扩大医疗保险覆盖面的同时不增加赤字。然而，由于上述5个法案版本在是否要设立公共医疗保险机构等关键问题上分歧很大，要形成统一意见仍有很长的路要走。参议院预计将在两周后就医改法案进行全体投票，而众议院尚未明确全院投票时间。

以色列空袭加沙地带



10月14日，在加沙地带南部的拉法，一些巴勒斯坦青年查看遭空袭的走私隧道入口。以色列军队当天清晨对这里进行空袭，造成一名巴勒斯坦青年死亡，另有4人受伤。新华社发

韩朝政府间工作会谈开始

临津江水灾成为首谈话题

据新华社首尔10月14日电 韩国与朝鲜的政府官员14日上午在开城工业园区南北经济协议事务所开始工作会谈，就共同防治共有河川——临津江水灾问题进行讨论。

这是今年7月初韩朝开城工业园区会谈无果而终后韩朝首次举行政府间会谈。前往参加会谈的官员包括韩国统一部交流合作局局长金南植和国土海洋部水资源科长金锡铉等。金南植启程前对媒体表示：“将尽最大努力，争取临津江有关问题有一个好的结果。”

据当地媒体报道，韩国代表团在结束14日的工作会谈后将于当天下午返回韩国。韩国统一部一名不愿透露姓名的官员表示，韩朝间16日还要举行红十字会工作接触，因此14日的工作会谈可能需要进行多轮讨论。

韩朝红十字会本月16日起将在开城举行有关离散家属会面等人道主义工作接触。

韩国举行全球集体婚礼



10月14日，情侣们在韩国首尔南部举办的集体婚礼上交戒戒指。当日，来自全球120个国家的约5000对新人在首尔南部参加了这场盛大的集体婚礼。新华社发

美军秘密增兵惹闲话

美国《华盛顿邮报》13日突然披露，头戴诺贝尔和平奖光环的美国总统贝拉克·奥巴马已授权向阿富汗增派1.3万人的辅助部队，这批人现已陆续前往阿富汗。

美国国防部当天紧急“灭火”，解释道，1.3万名士兵赴阿任命大多数由上届政府批准，只不过是奥巴马任期内被派走。

奥巴马今年3月宣布，美国将向阿富汗增派2.1万名士兵，到今年年底，驻阿美军数量将达到6.8万人。

国防部发言人布赖恩·惠特曼说：“这2.1万名士兵是指作战部队，而作战部队被派往战场时，通常还需要一定数量的辅助部队。”

1.3万名正陆续派往阿富汗的这批辅助部队士兵主要由工程师、医护人员、情报专家和宪兵组成，其中包括3000名炸弹专家，主要应对阿富汗境内越来越多的路边炸弹。

国防部发言人戴夫·拉潘告诉媒体记者，这1.3万人的辅助部队中至少一半人由前总统乔治·W·布什政府批准，其中包括陆军第十山地师的一个旅和第八十二空降师的一个旅。

美国《陆军时报》周刊援引一名军事战略师的话报道：“我们在尚未将驻伊美军撤出的情况下就增派驻阿美军。必须要把士兵从伊拉克撤出来，才能有部队派往阿富汗，在2010年前，我们已没有多余兵源。”

眼下，奥巴马正在权衡是否继续增兵阿富汗。奥巴马13日说，美军的阿富汗战略将于“今后几周内”出台。

新华社特稿

英向阿增兵500

据新华社伦敦10月14日电 英国首相布朗14日宣布，将向阿富汗南部赫尔曼德省增派500名士兵。

布朗同时呼吁北约其他成员国增加在阿富汗驻军的人数，他同时还要求训练更多的阿富汗军队。

英国目前在阿富汗驻军约有9000人，仅次于美国。自2001年阿富汗战争开始以来，英军死亡人数已达221人。

英国《泰晤士报》14日公布的一项民调显示，36%的受访者希望英军能尽早撤出阿富汗。

彭博社将收购美国《商业周刊》

当地时间：10月13日 美国《商业周刊》宣布

据消息人士说

收购价格
200万—500万美元

可能需要支付400名员工离职费用

将承担其债务

隶属于美国传媒出版巨头麦格劳-希尔公司。次贷危机以来《商业周刊》负债3200万美元，麦格劳-希尔公司7月决定将其出售

目前《商业周刊》拥有92.1万订户

广告销售：

2000年：6000页

2008年：1900页

“离子虎”试飞大发虎威

美新型燃料电池无人机创新纪录

据新华社华盛顿10月13日电 美国海军研究实验所13日发布消息称，该机构研制的氢动力燃料电池无人机“离子虎”在本月9日开始的试飞中，持续飞行时间达到23个小时17分钟，创下燃料电池无人机的飞行时间新纪录。

美国海军研究实验所表示，“离子虎”重约16.8千克，有效载荷在1.8千克至2.3千克之间，配备的氢燃料电池系统功率约为550瓦，利用将氢、氧转化为水的化学反应过程产生电流，副产物为热量和水，具有噪音低、效率高、无污染的特点，能效可达内燃机的4倍。

美国海军研究局项目官员表示，“离子虎”的成功研制表明，高效、清洁的能源技术可以用于提高战机的性能。

印尼地震逾千人死亡

没有发现遇难外国公民

据新华社雅加达10月14日电 印度尼西亚苏门答腊省政府发言人13日说，苏门答腊省附近海域9月底发生的里氏7.6级地震共造成1115人死亡，近210人失踪。

印尼地震搜救工作已于12日全部结束。除造成人员伤亡和失踪外，地震还造成1214人严重受伤，近13万幢房屋被毁。

这位发言人说，失踪人员大多掩埋在发生山体滑坡的地带，失踪人员家属已同意政府停止搜救工作的决定。由于挖掘困难，政府不反对在滑坡地带建立集体坟墓的提议。

当地政府官员说，地震造成的死者有三分之一在首府巴东市区，灾区重建将是下一步工作的重点。印度尼西亚灾害管理机构发言人卡鲁多诺14日在雅加达说，在印尼苏门答腊省附近海域9月30日的地震中没有发现遇难的外国公民。

卡扎菲欲为次子设要职

权力仅次于总统

据新华社10月14日电 利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲正在为其次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲谋求一高职。利比亚媒体报道，赛义夫距离坐上这一北非国家第二把交椅已经不远。

卡扎菲二子赛义夫向来就被认为是可能性最大的卡扎菲接班人。只不过此前，代表政治改革先锋派的赛义夫一直没有政治职务，只是担任卡扎菲国际慈善组织协会主席。

在利比亚较有影响力的新闻网站《今日利比亚》本月7日报道，卡扎菲5日召集政坛要员以及利比亚总人民委员会官员，提出要给赛义夫寻求一个“官方职务”。文章说，卡扎菲6日再次召集各级官员，称要商讨国之要事。

利比亚报纸《科里纳报》13日报道，赛义夫有望出任一个新设职位“利比亚社会和人民总委员会协调员”，属国家元首级，权力仅次于卡扎菲本人。

依照《科里纳报》的说法，“利比亚社会和人民总委员会协调员”一职将统领总人民大会和总人民委员会，同时还兼负责国家安全事务，揽议长、总理、防长三职于一身，权力仅次于利比亚领导人卡扎菲。

这家以消息灵通著称的报纸说，自卡扎菲上周提议为赛义夫谋求一职务以来，利比亚总人民委员会和总人民大会一直在召开会议，商讨为赛义夫“量身定做”一个新设职务事宜。

法新社13日说，现年37岁的赛义夫成为卡扎菲接班人并不新鲜，因为在过去数年间，赛义夫积极代表利比亚活动在世界舞台，为利比亚赢得不少昔日里不曾有过的光芒。